
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz vom 24.06.2013 Seite 1 von 7

Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 25.06.2013
OR MOP/006/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 24.06.2013

Sitzungsort: Ortsteilverwaltung Moskauer Platz,
Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:20 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Haß
Schriftführer/in: Frau Sroka

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 4.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung -
Malerarbeiten RS

1020/13

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. Ortsteilbezogene Themen - Beantwortung der Fragen aus
der Einwohnerversammlung
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 5.2. Ortsteilbezogene Themen - Information zur Gestaltung
des Außengeländes

 6. Informationen

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.05.13

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister  eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 4.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung -
Malerarbeiten RS

1020/13

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
Entsprechend § 4 i.V.m. § 5, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für
malerische   Sanierungssmaßnahmen der Regelschule 23, finanzielle Mittel i.H.v. 500,00
EUR zur Verfügung gestellt.

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. Ortsteilbezogene Themen - Beantwortung der Fragen aus
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der Einwohnerversammlung

Hundeleinenpflicht  - Stellungnahme vom Bürgeramt 
Durch die Vollzugsdienstkräfte der Abteilung Stadtordnungsdienst des Bürgeramtes finden, im Rahmen der

personellen Möglichkeiten, wochentäglich im Zeitraum von 7:00 bis 20:00 Uhr sowie am Samstag von 8:30 bis

16:00 Uhr Kontrollen zur Einhaltung der Stadtordnung im Stadtgebiet der Landeshauptstadt Erfurt statt.

Aufgrund vorliegender Hinweise und Beschwerden gehört der von Ihnen benannte Bereich des Wohngebietes

Moskauer Platz zu  einem der Kontrollschwerpunkte. Bedauerlicherweise ist immer wieder festzustellen, dass

sich Hundehalter nicht an die festgelegten Regeln bezüglich der Einhaltung des Leinenzwangs, der Beseitigung

von Hundekot, sowie die Nutzung von Spielplätzen als "Tummelplatz" halten.

Im Zeitraum vom 06.06. - 14.06.2013 fanden im o. g. Bereich zusätzlich zu den Routinestreifen acht Kontrollen

statt. Dabei konnten zwar eine große Anzahl von Hunden festgestellt, jedoch keine Verstöße gegen § 6 Abs 2

Satz 1 Stadtordnung ermittelt und geahndet werden. Um den Kontrolldruck beizubehalten, wird die

Kontrollintensität im Rahmen unserer begrenzten personellen Möglichkeiten auch im Jahr 2013 beibehalten.

Bei der Feststellung von Nichtbeseitigung des Hundekots werden die Hundehalter zusätzlich zur

Sanktionierung der festgestellten Ordnungswidrigkeit aufgefordert, diesen zu beseitigen. Sollte die

notwendige "Hundetüte" nicht mitgeführt werden, unterstützen die Vollzugsdienstkräfte durch

Zurverfügungstellung dieser.

Ich kann Ihnen versichern, dass die Stadtverwaltung Erfurt große Bemühungen unternommen hat, um die

Situation im gesamten Stadtgebiet generell zu verbessern. Gemeinsam mit den Stadtwerken Erfurt fand im

Jahr 2010 die Aktion "Machs mit Tüte" statt, welche begleitet von Plakaten und Hinweiskarten die Hundehalter

zur Einhaltung der gesetzlichen Regelung animieren soll. Selbstverständlich sind wir auch weiterhin im

Rahmen unserer personellen Möglichkeiten bemüht, zur Reduzierung der vom Ortsteilrat angesprochenen

Probleme beizutragen.

Taubenplage im Kufz  - Stellungnahme vom Umwelt-und Naturschutzamt 
zur Besiedlung des Gebäudes Moskauer Platz 20 (ehemaliges KuFZ) durch Straßentauben ist folgender

Sachstand festzustellen:

Das im Jahr 2011 zum Teil abgerissene Gebäude bietet aufgrund der schadhaften Bausubstanz einen idealen

Nistplatz für verwilderte Tauben. Gemäß § 7 Stadtordnung sind Grundstücks-eigentümer in Erfurt verpflichtet,

Maßnahmen gegen das Nisten von Straßentauben an ihren Gebäuden zu ergreifen.

Im Juli 2012 wurde der laut Auszug aus dem Liegenschaftskataster ermittelte Grundstücks-eigentümer vom

Umwelt- und Naturschutzamt schriftlich auf die Situation vor Ort und die sich daraus ergebende Rechtslage

aufmerksam gemacht, auch wurde ein gemeinsamer Vororttermin vorgeschlagen. Leider ist das Schreiben nicht

beantwortet, sondern als unzustellbar an unsere Behörde zurückgesendet worden.

Ein aktueller Eintrag im Liegenschaftskataster weist den gleichen Eigentümer, allerdings unter einer anderen

Anschrift aus.

Wir werden die oben geschilderte Vorgehensweise daher wiederholen und nochmals eine diesbezügliche

schriftliche Aufforderung zur Vornahme von Taubenabwehrmaßnahmen versenden.

dazu die Stellungnahme vom Investor
Wir hoffen jedoch, dass sich die Taubenplage im Zuge des Abbruchs des Hauptgebäudes erledigt hat.
Dieser wird voraussichtlich Anfang Juli 2013 abgeschlossen sein

Raucherecke in der Berufsschule  - Stellungnahme vom Amt für Gebäudewirtschaft
bei der gegenwärtigen Haushaltslage ist eine Realisierung nicht vorstellbar.So lange Toiletten nicht saniert
werden können muß das Problem Raucherecke hinten anstehen. Die Schule muß mit der gegenwärtigen
Regelung im Jahr 2013 leben. Frühstmögliche Realisierung Sommerferien 2014.
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Einbahnstraßenregelung  - Stellungnahme des Tiefbau- und Verkehrsamtes 
Das Tiefbau- und Verkehrsamt kann die Beweggründe für die Einrichtung einer
Einbahnstraßenregelung seitens des Ortsteilsrates nachvollziehen.  Begrenzte
Fahrbahnbreite im Zufahrtsfahrtbereich Bukarester Straße zum PP Moskauer Straße.
Das Tiefbau-und Verkehrsamt würde die Beibehaltung der jetzigen Verkehrslösung
vorschlagen.
Warum ?

- Die Zufahrt ist für den LKW gesperrt
- 2 PKW können sich noch begegnen

eine Einbahnstraßenregelung bedeutet :

erhöhtes Verkehrsaufkommen in der Moskauer Straße entsprechend der gesperrten
Fahrtrichtung
auf Grund des ruhenden Verkehrs in der Moskauer Straße kommt es zu weiteren
Behinderungen

Verschnitt von Hecken  - Stellungnahme der Kowo 
aufgrund der Witterungsverhältnisse der letzten 14 Tagen hatten auch wir mit den Wassermassen zu kämpfen
und konnten dadurch die Abrissflächen und Parkplätze nicht bearbeiten lassen.
Auch waren die Rasenflächen mit Wasser so vollgesogen, dass man nicht mit dem Rasentraktor hätte darüber
fahren können.

Wir haben die Pflegearbeiten beauftragt, so dass in den nächsten Tagen mit der Erledigung zu rechnen ist.

 5.2. Ortsteilbezogene Themen - Information zur Gestaltung
des Außengeländes

Voraussichtlicher Baubeginn wird Ende August Anfang September sein.
Die jeweiligen Grünflächen wurden den Nutzern im Stadtteilzentrum zur Pflege
zugeordnet.

Zur Zuständigkeit des Ortsteilrates gehören der Grillplatz sowie die Grünfläche beim
Ausgang des Bürgersaales.

 6. Informationen

Hinweise durch die Ortsteilratsmitglieder: 

Papiercontainer Europaparkplatz / Sofioter Straße
Auf der Parkfläche am Europaparkplatz wurde ein Papiercontainer abgestellt, welcher
durch die Entleerung sicher nicht auf die dafür vorgesehene Fläche abstellbar ist.
Es ist bitte ein anderer Standort dafür zu prüfen.

Moskauer Straße 21
Es wird sich speziell um das Parkverhalten in den Abendstunden beschwert.
Eine Prüfung des Fachamtes wird gerade in den Abendstunden erbeten.
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Verschnitt der Bäume durch das Garten- und Friedhofsamt 
Die Äste von den Bäumen zur Edeka Kaufhalle / Moskauer Straße ragen bereits in den
Fußwegbereich.
Um einen Verschnitt der Bäume wird gebeten.
Des Weiteren ist eine Beleuchtung an dieser Stelle zu prüfen.

7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.05.13

bestätigt Ja 8 

Beschluss:
Die Niederschrift wird bestätigt

gez. Haß gez. Sroka
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


